

## ГБУЗ «Кузбасская научная медицинская библиотека»

Отдел научной информации



# Онкология

Выпуск 4

Текущий указашель литературы

Кемерово 2024 Текущий указатель литературы «Онкология» издается Кузбасской научной медицинской библиотекой.

Библиографический указатель включает сведения о книгах, сборниках, трудах институтов, методических пособиях, авторефератах, научных обзорах, статьях из журналов и сборников, поступивших в фонд библиотеки по теме «Онкология».

Для удобства пользования указан шифр издания. Полные тексты статей можно заказать по электронной почте medilib@yandex.ru Архив выпусков доступен на сайте http://medlib.kuzdrav.ru/pages/practical doctor

⊠650066 г. Кемерово, пр. Октябрьский, 22;

⊕ 8-18; выходной день - суббота, воскресенье.

**☎** +7(3842) 52-19-91 (директор Сундеева Татьяна Александровна),

**2** +7(3842) 52-33-68 (отдел научной информации);

Выпуски указателя «Онкология» за текущий и предыдущие годы выставлены на сайте Кемеровской областной научной медицинской библиотеки по адресу: <a href="http://medlib.kuzdrav.ru/pages/practical\_doctor">http://medlib.kuzdrav.ru/pages/practical\_doctor</a>





Составитель — ведущий библиограф Кузбасской научной медицинской библиотеки Ильина A. O., knmb1993@yandex.ru

# ОГЛАВЛЕНИЕ

Общие вопросы	4
Детская онкология	6
Опухоли кожи и мягкие ткани	9
Опухоли нервной системы	9
Опухоли головного мозга, позвоночника	9
Опухоли пищеварительного тракта	
Опухоли молочной железы	11
Опухоли грудной полости	13
Опухоли женских половых органов	14
опухоли мочеполовых органов	
опухоли костей	

#### Общие вопросы

#### Книги

Абсалямов, Р. И. Сопроводительная терапия в онкологии / Р. И. Абсалямов. – Москва: Практическая медицина, 2024. – 96 с. – ISBN 978-5-98811-693-6. – Текст : непосредственный. (Шифр КНМБ 616-006-085 А 17)

Трещалина, Е. М. Современные медицинские технологии для экспериментальной терапии рака / Е. М. Трещалина. – Москва: Практическая медицина, 2024. – 192 с. - ISBN 978-5-98811-775-9. - Текст: непосредственный. (Шифр КНМБ 616-006-085.28 T 66)

#### Статьи

Астамирова, Х. С. А. Самоконтроль гликемии: от теории к практике (на примере пациента с сопутствующей онкологической патологией) / Х. С. А. Астамирова, Р. Т. Сардинов // Клинический разбор в общей медицине. – 2023. – № 12. – С. 81-87.

Жунтова, Г. В. Характеристика первично-множественных злокачественных новообразований у работников, подвергшихся хроническому облучению / Г. В. Жунтова, Т. В. Азизова, М. В. Банникова // Медицинская радиология и радиационная безопасность. – 2024. – № 1. – С. 67-72.

Искусственный интеллект В технологиях сегментации и классификации нейроонкологических очагов / А. Ю. Летягин, Б. Н. Тучинов, Е. В. Амелина [и др.] // Сибирский научный медицинский журнал. – 2024. – № 1. – С. 32-38.

Калинина, Е. Может ли витамин D спасти от инфаркта, инсульта и рака – 10 фактов о самом модном препарате XXI века / Е. Калинина // Управление качеством в здравоохранении. – 2024. – № 1. – С. 21-24.

Курочкина, О. Н. Хронические неинфекционные заболевания и употребление в регионах Российской Федерации. Часть 2. Онкологические заболевания / О. Н. Курочкина // Профилактическая медицина. – 2024. – № 2. – С. 58-65.

Оптимизация механизмов внедрения телемедицинских технологий во врачебную практику для профилактики и контроля онкопрофиля в Республике Дагестан / Х. Н. Абдуразакова, М. Г. Магомедов, А. М. Абакарова, И. И. Идрисова // Справочник врача общей практики. – 2024. – № 1.

Почему случай Джоли до сих пор актуален, или Как оградить пациентов от паники после результатов скрининга на рак, – краткий гид для терапевтов по всем видам онкомаркеров // Практикующий терапевт. – 2024. – № 3. – С. 36-39.

Развитие маммографии в России и мире / И. И. Бурдина, С. Б. Запирова, П. Г. Лабазанова [и др.] // Медицинский алфавит. – 2023. – № 27. – С. 13-20.

Роль овариальной супрессии в адъювантной терапии рака молочной железы / М. С. Рубан, Ю. Б. Карагодина, Л. В. Болотина [и др.] // Медицинский алфавит. –  $2023. - N_{\odot} 27. - C. 28-35.$ 

O. В. Расширение возможностей профилактики тромботических осложнений у пациентов с онкологическими заболеваниями / О. В. Сомонова, А. Л. Елизарова // Флебология. – 2024. – № 1. – С. 54-63.

Состояние онкологической помощи населению Дальневосточного федерального округа / Л. Д. Жуйкова, О. А. Ананина, Е. Л. Чойнзонов [и др.] // Профилактическая медицина. – 2024. – № 4. – С. 18-24.

Социально-экономическая эффективность мероприятий по раннему выявлению онкологических заболеваний при диспансеризации / В. И. Игнатьева, А. В. Концевая, А. М. Калинина [и др.] // Профилактическая медицина. – 2024. – № 1. – C. 36-44.

Характеристика пациентов cпервичными злокачественными ОПУХОЛЯМИ центральной нервной системы в Томской области / А. И. Рябова, О. А. Лялюйко, О. А. Ананина [и др.] // Профилактическая медицина. – 2024. – № 2. – С. 44-50.

Хирургия в сознании в нейроонкологии. Часть 1. Особенности анестезии, критерии отбора больных, преимущества и недостатки метода / А. Ю. Дмитриев, М. В. Синкин, А. А. Солодов, В. Г. Дашьян // Нейрохирургия. – 2023. – № 4. – С. 129-137.

Эволюционные поведенческие паттерны в психологической саморегуляции пациента с онкологическим заболеванием / Е. В. Гончаренко, С. Б. Тайсаева, С. Н. Аргун [и др.] // Паллиативная медицина и реабилитация. – 2023. – № 3. – С. 52-54.

Эффективность дозоуплотненных и стандартных режимов неоадъювантной НЕК2-негативного химиотерапии люминального рака молочной промежуточные результаты одноцентрового исследования / Е. И. Коваленко, Я. А. Жуликов, Е. В. Артамонова [и др.] // Медицинский алфавит. – 2023. – № 27. – С. 21-27.

#### Детская онкология

Калюжный, И. П. Роль клинического психолога в комплексной реабилитации пациента с острым нейробластным лейкозом на базе детского онкологического отделения / И. П. Калюжный, К. Е. Зорин // Паллиативная медицина и реабилитация. – 2023. – № 4. – С. 50-56.

Поражение яичек при лимфоидных опухолях у детей: обзор литературы и серия клинических наблюдений / М. С. Корнеева, Н. А. Батманова, Т. Р. Панферова, Т. Т. Валиев // Урология. – 2024. – № 1. – С. 107-113.

Фармакогеномика в детской онкологии: возможности преодоления токсичности противоопухолевой терапии / Ю. В. Диникина, Е. Н. Имянитов, М. Б. Белогурова, И. Л. Никитина // Лечащий врач. – 2023. – № 12. – С. 50-56.

#### Опухоли системы крови

Ахмедов, М. И. Обзор экспертного совета «Множественная миелома: эра моноклональных антител в терапии пациентов с множественной миеломой» / М. И. Ахмедов, П. А. Зейналова // Онкогематология. – 2024. – № 1. – С. 14-20.

Ватутин, Н. Т. Важные аспекты развития нарушения углеводного обмена у онкогематологических больных на фоне терапии глюкокортикостероидами: обзор литературы / Н. Т. Ватутин, Е. В. Склянная, В. В. Грибов // Онкогематология. –  $2024. - N_{2} 2. - C. 118-131.$ 

Генетические полиморфизмы как предикторы токсичности метотрексата: обзор литературы / Г. А. Раджабова, Т. Т. Валиев, Ю. Е. Рябухина [и др.] // Онкогематология. – 2024. – № 2. – С. 26-33.

Иммунофенотипирование клеток крови и костного мозга как способ поиска факторов риска дифференцировочного синдрома при остром промиелоцитарном лейкозе / А. А. Семенова, И. В. Гальцева, В. В. Троицкая [и др.] // Онкогематология. – 2024. – № 2. – С. 56-66.

Концентрация растворимых молекул VEGFA, VEGFR1, VEGFR2 в сыворотке крови и спинномозговой жидкости у пациентов с острыми лейкозами / Е. И. Захарько, В. Н. Двирнык, Ю. А. Чабаева [и др.] // Онкогематология. – 2024. – № 2. - C. 34-45.

Кузнецова, Е. И. Нейробиологические основы тревожности у подростков с лимфоидными опухолями при программной терапии / Е. И. Кузнецова // Медицинский алфавит. – 2023. – № 27. – С. 45-50.

Лучинин, А. С. Очень хорошая частичная ремиссия - предиктор выживаемости без прогрессирования пациентов с множественной миеломой / А. С. Лучинин, С. В. Семочкин // Онкогематология. – 2024. – № 1. – С. 51-55.

Объективизация способа оценки скорости клубочковой фильтрации у пациентов с диффузной В-крупноклеточной лимфомой на этапе индукции иммунополихимиотерапии / А. С. Ноздричева, И. Б. Лысенко, Н. К. Гуськова [и др.] // Онкогематология. – 2024. – № 2. – С. 67-74.

Определение иммунофенотипических, значения цитогенетических И молекулярных маркеров у взрослых больных Т-клеточными лимфобластными лейкозами / А. Н. Васильева, О. А. Алешина, Е. С. Котова [и др.] // Онкогематология. – 2024. – № 2. – С. 14-25.

Опыт лечения рецидивов лимфомы Беркитта с применением таргетных аутологичной/аллогенной препаратов трансплантации гемопоэтических стволовых клеток / Т. Т. Валиев, А. А. Хачатрян, С. В. Горячева [и др.] // Онкогематология. – 2024. – № 1. – С. 40-50.

Оценка гематологического ответа на терапию ингибиторами С5-компонента комплемента упациентов спароксизмальной ночной гемоглобинурией / В. Д. Латышев, З. Т. Фидарова, Р. В. Пономарев [и др.] // Онкогематология. – 2024. – № 1. – C. 83-91.

Оценка чувствительности методов скрининга мутаций в экзоне 12 гена ЈАК2, основанных на гетеродуплексном и HRM-анализах / Т. Н. Субботина, А. А. Шалева, А. И. Шевченко [и др.] // Онкогематология. – 2024. – № 1. – С. 92-98.

Персистенция новой коронавирусной инфекции у пациентки с первичной крупноклеточной В-клеточной лимфомой центральной нервной системы с оценкой гуморального иммунного ответа против SARS-CoV-2 / Ю. Ю. Поляков, Е. А. Барях, Е. Н. Мисюрина [и др.] // Онкогематология. – 2024. – № 2. – С. 101-108.

Писаревская, О. Н. Моноклональный иммуноглобулин - прогностический фактор остеодеструктивного тяжести синдрома при парапротеинемических гемобластозах и макроглобулинемии Вальденстрема / О. Н. Писаревская, С. А. Алексеев, О. А. Рукавицын // Онкогематология. -2024. -№ 1. -С. 56-69.

Раджабова, Г. А. Клинические особенности онкогематологических заболеваний у близнецов (обзор литературы) / Г. А. Раджабова, Т. Т. Валиев // Медицинский алфавит. – 2023. – № 27. – С. 41-45.

Резолюция по итогам региональной конференции по множественной миеломе «Современный взгляд на терапию пациента с множественной миеломой в реальной клинической практике». 21 февраля 2024 Иркутск // Γ., Онкогематология. – 2024. – № 2. – С. 147-148.

Рекомендации экспертов панкреатита/панкреонекроза ПО лечению препаратов L-аспарагиназы у детей с острым лимфобластным лейкозом / Т. Т. Валиев, Э. В. Кумирова, В. М. Розинов [и др.] // Онкогематология. – 2024. – № 2. – C. 141-146.

Синдром Ниймеген детском возрасте: клинический случай / Н. В Малюжинская, М. А. Моргунова, И. В. Петрова [и др.] // Онкогематология. –  $2024. - N_{2} 2. - C. 83-87.$ 

Синдромы наследственной предрасположенности к развитию миелоидных новообразований: заболевания, гены и механизмы развития / М. В. Макарова, М. В. Немцова, Д. А. Чекини [и др.] // Онкогематология. – 2024. – № 2. – С. 88-100.

диффузная В-крупноклеточная Синоназальная лимфома: собственное клиническое наблюдение и обзор литературы / М. А. Мингалимов, Е. А. Барях, О. Л. Кочнева [и др.] // Онкогематология. – 2024. – № 2. – С. 75-82.

Современный **ВЗГЛЯД** на кардиопротекцию онкологических пациентов, получающих кардиотоксичную химиотерапию / А. К. Пересада, Д. П. Дундуа, А. Г. Кедрова [и др.] // Клиническая практика. – 2023. – № 4. – С. 75-87.

Успешное лечение панкреатита, инициированного препаратами L-аспарагиназы, в клинической практике / Ю. С. Коркина, М. А. Шервашидзе, Т. Т. Валиев [и др.] // Онкогематология. – 2024. – № 1. – С. 113-124.

Химиотерапия кладрибином многоочаговой мультисистемной формы болезни Розаи-Дорфмана: обзор литературы и клиническое наблюдение / В. Г. Потапенко, Д. С. Абрамов, В. В. Байков [и др.] // Онкогематология. – 2024. – № 2. – С. 46-55.

Шуваев, В. А. Как мы лечим истинную полицитемию / В. А. Шуваев, И. С. Мартынкевич // Онкогематология. – 2024. – № 1. – С. 21-39.

#### Опухоли кожи и мягкие ткани

Сиводедова, Н. А. Онлайн-обучение врачей неонкологических специальностей по профилактике и ранней диагностике злокачественных новообразований кожи / Н. А. Сиводедова, Н. Н. Карякин, И. Л. Шливко // Менеджер здравоохранения. – 2023. – № 12. – C. 60-66.

Химиотерапия с включением доксорубицина, ифосфамида при распространенной злокачественной гломусной опухоли мягких тканей предплечья (клинический случай и обзор литературы) / В. В. Савчина, Е. И. Ратова, Л. В. Болотина [и др.] // Медицинский алфавит. – 2023. – № 27. – С. 55-60.

#### Опухоли нервной системы

Характеристика пациентов c первичными злокачественными ОПУХОЛЯМИ центральной нервной системы в Томской области / А. И. Рябова, О. А. Лялюйко, О. А. Ананина [и др.] // Профилактическая медицина. – 2024. – № 2. – С. 44-50.

#### Опухоли головного мозга, позвоночника

Диффузионно-куртозисная магнитно-резонансная томография головного мозга в дифференциальной диагностике метастазов опухолей различной первичной локализации / Н. В. Гаранина, М. Б. Долгушин, Л. М. Фадеева [и др.] // Клиническая практика. – 2023. – № 4. – С. 34-48.

Хирургическое лечение паллиативных пациентов при метастатических опухолях позвоночника / А. К. Дулаев, Р. Н. Комаров, А. К. Антонов [и др.] // Паллиативная медицина и реабилитация. – 2023. – № 3. – С. 8-15.

### Опухоли пищеварительного тракта

Анализ молекулярных фенотипов эмбрионально-анатомических отделов толстой кишки в нормальной слизистой оболочке и при колоректальном раке / С. В. Гончаров, В. К. Боженко, М. В. Захаренко [и др.] // Альманах клинической медицины. – 2023. – № 8. – С. 441-455.

Аорто-эзофагеальный свищ после эндоскопического стентирования опухоли пищевода / Н. А. Белинская, Н. В. Алешина, Д. В. Бородина [и др.] // Экспериментальная и клиническая гастроэнтерология. – 2023. – № 5. – С. 139-143.

Возможности капсульной эндоскопии в скрининге колоректального рака / Е. Д. Светлых, Р. М. Лукьянчук, У. А. Дрозд [и др.] // Экспериментальная и клиническая гастроэнтерология. – 2023. – № 5. – С. 165-167.

Возможности современных методов эндоскопической диагностики раннего кардиоэзофагеального рака / О. К. Юцевич, С. С. Пирогов, Н. Н. Волченко [и др.] // Экспериментальная и клиническая гастроэнтерология. – 2023. – № 5. – С. 132-138.

Коржева, И. Ю. Эндоскопическое лечение стенозирующего рака пищевода / И. Ю. Коржева, К. В. Суслова, М. В. Чернов // Экспериментальная и клиническая гастроэнтерология. – 2023. – № 5. – С. 13-20.

Короткевич, А. Г. Острая дуоденальная непроходимость, манифестирующая рак поджелудочной железы / А. Г. Короткевич, А. А. Близнюк, В. В. Кузнецов // Экспериментальная и клиническая гастроэнтерология. – 2023. – № 5. – С. 160-164.

Колоректальный рак, ассоциированный с паратгормон-A. H. родственным протеином (обзор литературы) / А. Н. Курзанов, В. М. Дурлештер, М. И. Быков // Колопроктология. – 2024. – № 1. – С. 162-171.

Лечение ургентных абдоминальных осложнений у онкологических больных / С. В. Капралов, О. М. Конопацкова, Д. Ю. Потапов [и др.] // Паллиативная медицина и реабилитация. – 2023. – № 3. – С. 40-44.

Оценка ассоциации полиморфизма RS1048943 гена CYP1A1 при колоректальном раке: мета-анализ / О. И. Кит, С. В. Тимофеева, А. О. Ситковская [и др.] // Профилактическая медицина. – 2024. – № 2. – С. 37-43.

Профилактические осмотры: скрининг на колоректальный рак, ЖДА и ИППП. Часть 2 // Практикующий гинеколог. – 2024. – № 2. – С. 9-13.

Результаты резекции прямой кишки при метастатическом раке / О. И. Кит, Ю. А. Геворкян, Н. В. Солдаткина [и др.] // Колопроктология. – 2024. – № 1. – С. 52-58.

Сахарный диабет и рак поджелудочной железы: обзор литературы / А. С. Аметов, Е. Ю. Пашкова, Д. М. Анциферова, В. Б. Румер // Эндокринология: новости, мнения, обучение. – 2023. – № 4. – С. 55-62.

Станчина, Ю. В. Роль неоадъювантной химиолучевой терапии в лечении рака пищевода / Ю. В. Станчина, О. М. Конопацкова, Г. М. Евдокимов // Паллиативная медицина и реабилитация. – 2023. – № 4. – С. 15-19.

Трансанальные эндомикрохирургические вмешательства при раке прямой кишки после лучевой или химиолучевой терапии – нюансы и результаты / А. А. Невольских, А. Р. Бродский, В. А. Авдеенко [и др.] // Колопроктология. – 2024. – № 1. - C. 82-90.

Успешное применение методики радиочастотной аблации при злокачественных новообразованиях поджелудочной железы / О. А. Малихова, А. О. Богданова, В. А. Комарова [и др.] // Экспериментальная и клиническая гастроэнтерология. –  $2023. - N_{\odot} 5. - C. 168-172.$ 

Эндоскопическая мукозэктомия с циркулярным разрезом слизистой оболочки в ободочной Результаты лечении опухолей кишки. рандомизированного исследования / Э. У. Абдулжалиева, А. А. Ликутов, В. В. Веселов [и др.] // Колопроктология. – 2024. – № 1. – С. 21-31.

Эффективность модели скрининга колоректального рака с использованием групп риска / Д. П. Куловская, Ю. А. Шелыгин, В. И. Стародубов [и др.] // Профилактическая медицина. – 2024. – № 5. – С. 12-22.

Эффективность тотальной неоадъювантной терапии в лечении рака прямой кишки. Результаты рандомизированного исследования / С. И. Сычев, Е. Г. Рыбаков, М. В. Алексеев [и др.] // Колопроктология. – 2024. – № 1. – С. 10-20.

#### Опухоли молочной железы

#### Книги

Филд, Э. С. Йокогамская система интерпретации результатов тонкоигольной аспирации биопсии молочной железы / Э. С. Филд, У. А. Реймонд, Ф. Шмитт; пер. с англ. под ред. А. И. Носовой. – Москва: Практическая медицина, 2024. – 376 с. – (Библиотека цитолога). – ISBN 978-5-98811-788-9. – Текст : непосредственный. (Шифр КНМБ 618.19-076 Ф 51)

Шнитт, С. Дж. Интерпретация биопсий молочной железы / С. Дж. Шнитт, Л. К. Коллинз ; ред., пер. М. В. Мнихович. – Москва : Практическая медицина, 2024. – 616 с. – ISBN 978-5-98811-770-4. – Текст : непосредственный. (Шифр КНМБ 618.18-076 Ш 77)

#### Статьи

Антиидиотипические антитела против эстрадиола и генетический полиморфизм эстрогеновых рецепторов а и в у больных раком молочной железы / А. Н. Глушков, Е. Г. Поленок, Л. А. Гордеева [и др.] // Медицинская иммунология. – 2024. – № 1. – C. 159-168.

Артамонова, Е. В. Оптимальный выбор неоадъювантной терапии НЕК2положительного рака молочной железы. Анализ предпочтений врачей в Российской Федерации / Е. В. Артамонова, Е. В. Лубенникова // Медицинский алфавит. – 2023. – № 27. – С. 7-12.

Влияние препарата индолкарбинола на течение циклической масталгии на фоне добро-качественной дисплазии молочной железы условиях рутинной В клинической практики (исследование «АФРОДИТА») / Л. А. Ашрафян, Н. И. Рожкова, С. П. Прокопенко [и др.] // Акушерство и гинекология. – 2024. – № 2. – C. 134-142.

Лечение циклической мастодинии на фоне доброкачественных заболеваний молочной железы / Е. Н. Кравченко, М. В. Набока, М. И. Соснин, М. В. **Цыганкова** // **Акушерство** и гинекология. – 2024. – № 3. – С. 124-131.

Листовидная опухоль молочной железы. Клиническое наблюдение / М. Н. Лунькова, Е. В. Литвякова, С. А. Иванов [и др.] // Клинический разбор в общей медицине. – 2023. – № 12. – С. 25-28.

Паллиативная помощь при местно-распространенном раке молочной железы. Клинический пример / М. Н. Лунькова, М. С. Денисов, Е. В. Литвякова [и др.] // Клинический разбор в общей медицине. -2023. -№ 12. - C. 41-45.

Паллиативное хирургическое лечение больных метастатическим раком молочной железы / А. К. Антонов, Р. Н. Комаров, А. В. Филимонюк-Смелков [и др.] // Паллиативная медицина и реабилитация. – 2023. – № 4. – С. 5-14.

Практические рекомендации ПО лекарственному первично операбельного рака молочной железы / М. Н. Лунькова, Е. В. Литвякова, С. А. Иванов [и др.] // Клинический разбор в общей медицине. – 2023. – № 12. – С. 10-18.

Пылев, А. Л. Клинический случай кардиопротекции экзогенным фосфокреатином во время адъювантной таргетной терапии у пациентки с HER2neu-позитивным раком молочной железы / А. Л. Пылев, В. А. Лисовой, О. С. Козлова // Клинический разбор в общей медицине. -2023. - N = 12. - C. 20-24.

Реабилитация больных раком молочной железы после радикального лечения / М. В. Киселева, М. С. Денисов, М. Н. Лунькова [и др.] // Клинический разбор в общей медицине. – 2023. – № 12. – С. 46-50.

Собственный опыт применения радиофармацевтического препарата 99mTcсентискан при визуализации сторожевых лимфатических узлов у больных раком молочной железы / Р. И. Тамразов, Р. Д. Хуснутдинов, Э. Н. Алехин [и др.] // Медицинская радиология и радиационная безопасность. – 2024. – № 1. – С. 83-87.

Сохранение фертильности у больных раком молочной железы. Обзор литературы / М. В. Киселева, М. С. Денисов, Е. В. Литвякова [и др.] // Клинический разбор в общей медицине. – 2023. – № 12. – С. 51-57.

Тактика комбинированного/комплексного лечения больных раком молочной железы с изолированным метастатическим поражением надключичных или парастернальных лимфатических узлов / П. И. Куприянов, А. Д. Зикиряходжаев, И. В. Решетов [и др.] // Врач. – 2024. – № 2. – С. 75-79.

Таргетная лимфаденэктомия при раке молочной железы. Методика выполнения. Клинический случай / Ш. Ш. Абдуллоева, А. Д. Каприн, А. Д. Зикиряходжаев [и др.] // Клинический разбор в общей медицине. – 2023. – № 9. – С. 135-140.

## Опухоли грудной полости

Барболина, Т. Д. Первый российский опыт применения комбинации ниволумаба и ипилимумаба в первой линии лечения неоперабельной мезотелиомы плевры / Т. Д. Барболина, С. Г. Багрова, М. О. Мандрина // Медицинский алфавит. – 2023. – № 27. - C. 36-40.

Клинико-экономическая оценка внедрения низкодозной компьютерной томографии для скрининга рака легкого на первом этапе диспансеризации / Д. Н. Пустовалов, Ф. В. Горкавенко, И. Е. Тюрин [и др.] // Медицинские технологии. Оценка и выбор. – 2024. – № 1. – С. 60-73.

Смирнова, М. И. Вариабельность показателей смертности от болезней органов дыхания в регионах Российской Федерации в период пандемии COVID-19 и три предыдущих года / М. И. Смирнова, И. В. Самородская, О. М. Драпкина // Профилактическая медицина. – 2024. – № 4. – С. 82-88.

#### Опухоли женских половых органов

Адамян, Л. В. Лечение, сохраняющее фертильность у онкологических пациентов: чем мы можем помочь в XXI веке? / Л. В. Адамян, В. Б. Носов, А. А. Степанян // Проблемы репродукции. – 2024. – № 1. – С. 26-63.

Клинический случай эндометриальной стромальной саркомы / С. С. Яшин, Е. В. Лунева, А. А. Горошкина [и др.] // Медицинский алфавит. – 2023. – № 27. – С. 61-63.

Результаты паллиативной химиотерапии рака яичников условиях химиотерапевтического отделения № 2 Смоленского областного онкологического клинического онкологического диспансера (2019 - 2021 гг.) / В. И. Соловьёв, В. С. Зуй, Е. И. Крючкова, Д. В. Черноярова // Паллиативная медицина и реабилитация. - 2023. - № 3. - C. 16-22.

Сравнение методов машинного обучения для прогнозирования риска развития рака шейки матки на основе генетической предрасположенности / М. А. Винокуров, К. О. Миронов, Э. А. Домонова [и др.] // Эпидемиология и инфекционные болезни. Актуальные вопросы. – 2024. – № 1. – С. 77-82.

Характеристика и управление нежелательными реакциями у пациентов с распространенным раком эндометрия, которые получают комбинацию ленватиниб плюс пембролизумаб / Н. Коломбо, Д. Лоруссо, Б. Д. Монк [и др.] // Клинический разбор в общей медицине. — 2023. - № 12. - C. 62-75.

## Опухоли мочеполовых органов

Адренокортикальный рак: заболевания поздняя диагностика примере клинического случая / Е. А. Старостина, Н. В. Молашенко, А. Р. Левшина [и др.] // Терапевтический архив. – 2023. – № 12. – С. 1179-1184.

Анализ функциональных результатов хирургического лечения рака почки / С. В. Попов, Р. Г. Гусейнов, А. М. Есаян [и др.] // Клиническая нефрология. – 2023. – № 4. – C. 60-66.

Апалутамид в комбинации с андрогендепривационной терапией в клинических подгруппах пациентов с метастатическим кастрационно-чувствительным раком предстательной железы: подгрупповой анализ рандомизированного клинического исследования TITAN / A. S. Merseburger, N. Agarwal, A. Bhaumik [и др.] // Онкоурология. – 2024. – № 1. – С. 79-93.

Гулиев, Б. Г. Нефрометрические шкалы RENAL, PADUA, C-index, SPARE и ZONAL NePhRO при прогнозировании результатов лапароскопической резекции почки / Б. Г. Гулиев, И. А. Поваго // Онкоурология. – 2024. – № 1. – С. 15-23.

Информативность первичной когнитивной fusion-биопсии в диагностике рака предстательной железы в амбулаторных условиях / В. М. Клипак, А. А. Сидаков, Е. В. Серова [и др.] // Военно-медицинский журнал. – 2024. – № 1. – С. 29-35.

Отдаленные результаты гипофракционной лучевой терапии больных раком предстательной железы высокого риска прогрессирования / П. В. Булычкин, Д. А. Екатеринушкин, С. И. Ткачев [и др.] // Онкоурология. – 2024. – № 1. – С. 60-66.

Оценка уровня miR-21-5p, miR-451a и miR-144-3p в моче при дифференциальной диагностике / Д. Р. Долотказин, Д. А. Аверинская, Е. Н. Князев [и др.] // Онкоурология. – 2024. – № 1. – С. 36-43.

Результаты стереотаксической лучевой терапии в лечении пациентов с T1N0M0 почечно-клеточным раком / Ж. Е. Сабельникова, М. М. Сарычева, Е. Я. Мозерова [и др.] // Медицинский алфавит. – 2023. – № 27. – С. 51-55.

Томилов, А. А. Клинический случай первичной транскорпоральной имплантации манжеты искусственного мочевого сфинктера / А. А. Томилов, Е. И. Велиев, Е. Н. Голубцова // Онкоурология. – 2024. – № 1. – С. 134-139.

Широкорад, В. И. Спасительная лимфаденэктомия при олигометастатическом лимфогенном прогрессировании рака предстательной железы: анализ литературы и собственный опыт / В. И. Широкорад, А. А. Измайлов, Д. Г. Лупашко // Онкоурология. – 2024. – № 1. – С. 52-59.

#### Опухоли костей

Клиническое значение показателей скрининговой коагулограммы при сепсисе у онкогематологических больных / А. В. Лянгузов, А. С. Лучинин, О. Ю. Сергунина [и др.] // Тромбоз, гемостаз и реология. – 2024. – № 1. – С. 71-78.

«Онкология» Текущий указатель литературы



Отдел научной информации

e-mail: medilib@yandex.ru